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Істинні похибки можливо знайти коли ми знаємо істинне значення вимірюваної величини. В геодезичних вимірах та і в будь – яких інших вимірюваннях істинне значення вимірюваної величини невідоме, тому приймається якесь найбільш ймовірне значення цієї величини, сума ймовірних похибок повинна дорівнювати нулю, сума істинних похибок повинна дорівнювати нулю, тому необхідно дослідити ймовірні та істинні похибки в алгебраїчному колі.
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Характер істинних похибок проявляється в замкнених системах, кожний (будь – який) елемент замкненої системи нейтральний та протилежний для всіх інших елементів і може бути початком та кінцем системи. Тому просту, замкнену систему можна розглядати як якесь алгебричне коло елементів, розміри яких виміряні не точно, а з якоюсь похибкою.
Означення 1. Множина всіх елементів замкненої системи називається колом К, якщо алгебраїчна сума значень цих елементів є істинною фізичною величиною.
Означення 2. Множина всіх елементів замкненої системи називається колом М, якщо алгебраїчна сума значень цих елементів дорівнює нулю.
В колі К і колі М розглянемо їх власні підмножини, дуги  і  які протилежні між собою і такі, що
                            .                            (1)
Теорема. Якщо елементи системи створюють коло К або коло М, тоді алгебрична сума їх істинних похибок дорівнює нулю, а алгебраїчні суми похибок виміряних елементів будь – яких двох протилежних дуг D i , кола К або кола М, будуть однакові за модулем і мати протилежні знаки.
Доведення. Нехай Х1, Х2, . . ., Хn – істинні значення елементів кола К або кола М; х1, х2, . . ., хn – наближені (виміряні) значення елементів; Δ1, Δ2, . . ., Δn – істинні похибки елементів.
Якщо С – алгебраїчна сума істинних значень елементів кола К, або С =0 у колі М, тоді можна записати
                                                                                                   (2)
Складемо праві і ліві частини цих рівнянь, одержимо:
                     Δ1 + Δ2 + . . .+ Δn = x1 + x2 . . .+ xn – (X1 + X2 + . . .+ Xn).
Тут алгебраїчна сума елементів буде
                                                 ,                                       (3)
тоді сума істинних похибок елементів буде
                                                         .
Розіб’ємо коло К або коло М на дві протилежні дуги D i , введемо позначення
                             .                                          (4)
Тоді істинні похибки дуг D і  визначяться
                                                                                                   (5)
                                                                                                   (6)
Складемо ліві і праві частини рівнянь (5) і (6), одержимо
                                .
Але за визначенням
                                         ,
тому
                                                           ,
                                                         ,
або
                           ,
                         
Візьмемо всі зрівняні внутрішні кути β1, β2, β3, . . ., βn замкненого полігонометричного (або теодолітного) ходу, які створюють коло К, тому що відома їх істинна сума: .
Якщо Δ1, Δ2 Δ3, . . ., Δn – істинні похибки кутів, тоді за теоремою виходить
                                                       .
Наприклад, візьмемо всі зрівняні перевищення h1, h2, h3, . . ., hn замкненого нівелірного ходу. Множина всіх перевищень створює коло М, тому що алгебраїчна сума перевищень повинна дорівнювати нулю, тобто . Допустимо, що Δ1, Δ2, Δ3, . . ., Δn – істинні похибки перевищень, тоді також
                                                        .
Розіб’ємо коло М на дві протилежні дуги D i , тобто спочатку візьмемо з М будь – які перевищення, в кількості від одного до n -1 перевищення, незалежно від порядку перевищень в ході. Ця множина перевищень створить дугу D, а множина перевищень яка залишиться, створить протилежну дугу , з теореми виходить, що алгебраїчна сума всіх істинних похибок перевищень замкненого ходу дорівнює нулю , а алгебраїчні суми істинних похибок дуг D i , мають рівні модулі і протилежні знаки.
Для визначення планових координат х та у пунктів полігонометричних (теодолітних) ходів визначають прирости координат за загальними формулами
                                                    ,
де d – виміряні відстані (горизонтальні прокладання) між суміжними пунктами, координати яких визначаються; α – зрівняні дирекційні кути, які приведені до кола М.
Зрівнюємо прирости координат приводячи їх до кола М, таким чином, що
                                                    ,
де n – кількість визначаємих пунктів.
Вводячи поправки в прирости координат ми тим самим зрівнюємо довжини виміряних відстаней між суміжними пунктами.
Зауважимо, що кола М таким же чином утворюють зрівняні прирости координат точок замкненого полігонометричного (теодолітного) ходу, сума яких дорівнює нулю.
Властивості істинних похибок, як досліджено, у замкненій зрівняній системі істинні похибки не накопичуються, а компенсуються. Істинні похибки не накопичуються в сумах елементів замкнутої зрівняної системи. Якщо рівно точно виміряти кути замкненого полігонометричного (теодолітного) ходу, а потім їх зрівняти і якщо відома середня квадратична похибка зрівнювання кутів mβ, тоді всі дирекційні кути сторін полігонометричного (теодолітного) ходу мають таку ж середню квадратичну помилку mα = mβ. Аналогічно, якщо в замкненому нівелірному ході рівно точно виміряні перевищення з середньою квадратичною похибкою mh зрівняного перевищення, тоді всі висоти (відмітки) пунктів (реперів) будуть мати таку ж середню квадратичну похибку mH = mh. Якщо рівно точно виміряні відстані між пунктами і при зрівнюванні одержано середню квадратичну похибку визначення відстаней md, то середні квадратичні похибки приростів координат при рівному впливі точності лінійних і кутових вимірювань будуть
                                                    ,
В ці формули входять середні квадратичні похибки визначення довжин ліній і кутів
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